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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: :السؤال الأول

 -: الطٌف الكهرومغناطٌسً( 1

 -: طاقة التأٌن ( 2

 -: الضغط البخاري( 3

  -: الرابطة التناسقٌة( 4

 
انتقل الكترون من المستوى الرابع إلى مستوى أخر مجهول فنبعث عنه : السؤال الثانً 

 اجب عن ما ٌلً :  نانوم  684,3طٌف كهرومغناطٌسً له طول موجً 

 .  ما مقدار طاقة هذا الطٌف( 1

 . فً أي مستوى اصبج هذا الالكترون ( 2

الرابع ( ما عدد احتمالات الأطٌاف المتوقعة من انتقاله من المستوى 3

 .إلى الأول 

( على الترتٌب  n – L – mL – ms( اكتب جمٌع اعداد الكم الاربعة ) 4

 . الرابعللإلكترون وهو بالمستوى 
 

( , ثم  29Cu – 26Fe – 53Iاكتب التوزٌع الإلكترونً لكل من العناصر ) : السؤال الثالث

 أجب عن ما ٌلً : 

 ( حدد الدورة والمجموعة لكل عنصر من العناصر السابقة  . 1

 . Cu( ما عدد الالكترونات المنفردة فً 2

Cu+2 ( اكتب التوزٌع الإلكترونً لأٌون 3
. 

 ( اي الذرات اصغر حجماً .4

ودورة  I( اكتب التوزٌع الإلكترونً لعنصر ٌقع فً مجموعة العنصر 5

 .   Feالعنصر 

 . Cuأم    Fe( اي العناصر له اعلى طاقة تأٌن 6
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 . فسر العبارات التالٌة تفسٌرا علمٌا   :السؤال الرابع

 . P  15اكبر بكثٌر من ذرة  Te  52( الحجم الذري لذرة 1

 .( طاقة التأٌن الثالثة للمغنٌسٌوم اكبر بكثٌر من طاقة التأٌن الاولى2

من حجم هذه الذرة وهً ذرة ( حجم الاٌون الموجب لذرة ما اصغر 3

 ة .متعادل

( تكون الرابطة التناسقٌة بٌن الهٌدروجٌن والنٌتروجٌن فً مركب 4

NH4
+

 . 

 

 ( من حٌث :   Cl2O      -    BeCl2قارن بٌن المركبٌن )  : الخامسالسؤال 

 . الشكل الفراغً لكل منهما( 1

 تهجٌن الذرة المركزٌة .( 2

 غٌر الرابطة .عدد ازواج الإلكترونات ( 3

 ( الزاوٌة بٌن الروابط . 4

 ( نوع الترابط بٌن جزٌئاته . 5

 رتب المركبات التالٌة تبعا  لزٌادة درجة غلٌانها : السؤال السادس:

H2O , CH3Cl , CH4 , CH3CH2CH3 , (CH3)2CHCH(CH3)2 

 

 اذكر ما ٌلً  : :السابعالسؤال 

 . نص قانون بوٌل( 1

 نص قانون أفوغادرو .( 2

 الشرطان الذي ٌجب توفرهما لحدوث التكاثف .( 3



 

3 
 

 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 فً الظروف المعٌارٌة , وما وحدة قٌاسها .) ر ( احسب قٌمة الثابت  السؤال الثامن:

 

ملم  385عند ضغط  O2مل من غاز الاكسجٌن  05تفاعل كٌمٌائً أنتج  :التاسعالسؤال 

 س , فما عدد مولات الغاز الناتج ؟ وما كتلته ؟   :  0 72زئبق , و 

 

غ  3,7احسب الكتلة المولٌة لغاز مجهول إذا علمت أن كتلة عٌنة منه  :العاشرالسؤال 

 :  لترفً الظروف المعٌارٌة 7,76وحجمها 

 

اعتمادا على مواقع العناصر الافتراضٌة فً نموذج الجدول الدوري الآتً  :العاشرالسؤال 

 أجب عن الأسئلة التً تلٌه  : ,

 . أي العناصر ترتبط جزٌئاته بقوى لندن فقط( 1

 وما مبرر التهجٌن لها . AH3ما التهجٌن المتوقع لذرة المركزٌة ( 2

 . GQ2ما نوع قوة التجاذب الرئٌس فً مركب ( 3

 ( اه أعلى درجة غلٌان , ولماذا ؟  B2أم  Q2( أي الجزٌئات ) 4

 . DH4( فً المركب  D – H( ما الافلاك المكونة للرابطة ) 5

 انتهت الأسئلة

 أمنٌاتنا لكم بالتوفٌق والنجاح
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  
 إجابات الاسئلة

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: :السؤال الأول

 -:( الطٌف الكهرومغناطٌسً 1

 و حزمة من الأمواج الضوئٌة جزء منها مرئً والأخر غٌر مرئً.ه

 

 -:( طاقة التأٌن  2

الحد الادنى من الطاقة الازمة لنزع إلكترون التكافؤ من الذرة 

 المتعادلة وهً فً الحالة الغازٌة 

 

 -:( الضغط البخاري 3

 .  الضغط الناتج من جزٌئات بخار السائل عند الاتزان

 

  -:الرابطة التناسقٌة ( 4

ع فلك هً رابطة تنشأ من تداخل فلك فارغ من إحدى الذرات م

 ٌمتلك زوجاً من الإلكترونات غٌر الرابطة فً ذرة أخرى . 

 
انتقل الكترون من المستوى الرابع إلى مستوى أخر مجهول فنبعث عنه : السؤال الثانً

 اجب عن ما ٌلً :  نانوم  684,3طٌف كهرومغناطٌسً له طول موجً 

 ( ما مقدار طاقة هذا الطٌف . 1

,04,0 × 1, 
- 10 

 جول 

 

 ( فً أي مستوى اصبج هذا الالكترون . 2

 المستوى الثانً

 

( ما عدد احتمالات الأطٌاف المتوقعة من انتقاله من المستوى الرابع 3

 إلى الأول .

 (6  ) 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

( على الترتٌب  n – L – mL – ms( اكتب جمٌع اعداد الكم الاربعة ) 4

 للإلكترون وهو بالمستوى الرابع .

n L mL ms 

4 3  +3 / +2 / +1 / 0 / -1 / 
-2 / -3 

  1/2أو + -

  1/2أو + -  2- / 1- / 0 / 1+ / 2+ 2 4

  1/2أو + -  1- / 0 / 1+ 1 4
  1/2أو + -  0 0 4

 
 

( , ثم  29Cu – 26Fe – 53Iاكتب التوزٌع الإلكترونً لكل من العناصر ) : السؤال الثالث

 أجب عن ما ٌلً : 

53I[Kr]5s
2
4d

10
5p

5
  /      26Fe[Ar]4s

2
3d

6
    /    29Cu[Ar]4s

1
3d

10
 

 حدد الدورة والمجموعة لكل عنصر من العناصر السابقة  .( 1

I  الدورة الخامسة المجموعة السابعة من العناصر الممثلة 

Fe  الانتقالٌة من العناصر  الثامنةالمجموعة  الرابعةالدورة  

Cu  الانتقالٌة من العناصر  الاولىالمجموعة  الرابعةالدورة  

 . Cu( ما عدد الالكترونات المنفردة فً 2

 (1  ) 

Cu+2 ( اكتب التوزٌع الإلكترونً لأٌون 3
. 

   29Cu[Ar]3d
9 

 ( اي الذرات اصغر حجماً .4

Cu 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

ودورة  I( اكتب التوزٌع الإلكترونً لعنصر ٌقع فً مجموعة العنصر 5

 .   Feالعنصر 

 [Ar]4s
2
3d

10
4p

5 

 . Cuأم    Fe( اي العناصر له اعلى طاقة تأٌن 6

Cu 

 

 . فسر العبارات التالٌة تفسٌرا علمٌا   :السؤال الرابع

 . P  15اكبر بكثٌر من ذرة  Te  52الحجم الذري لذرة ( 1

 الالكترونً لكل منهما التوزٌع 

52Te[Kr]5s
2
4d

10
5p

4
        /           15P[Ne]3s

2
3p

3 

عدد الكم الرئٌس له  Pاما  5عدد الكم الرئٌس له ٌساوي  Teالعنصر 

 ) عدد الكم الرئٌس ٌزداد الحجم (  nوكلما زادت قٌمة  3

 .( طاقة التأٌن الثالثة للمغنٌسٌوم اكبر بكثٌر من طاقة التأٌن الاولى2

Mg+2إلكترون من الثالة فً المغنٌسٌوم تعنً نزع  طاقة التأٌنلأن 
 

زع الالكترون منه وهو مستقر نوهو فً وضع الاستقرار فٌحتاج 

 طاقة عالٌة جدا . 

من حجم هذه الذرة وهً ذرة ( حجم الاٌون الموجب لذرة ما اصغر 3

 ة .متعادل

نها فً الذرة المتعادلة شحنة النواة الفاعلة للاٌون الموجب أكبر ملأن 

قد قلت لبعض الاٌونات الموجبة عن الوضع  nوقد تكون قٌم 

 زداد شحنة النواة الفاعلة . المتعادل , فبهذا ٌقل حجمة , وت
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

( تكون الرابطة التناسقٌة بٌن الهٌدروجٌن والنٌتروجٌن فً مركب 4

NH4
+

 . 

أٌون الهٌدروجٌن الموجب ٌمتلك فلك فارغ وذرة النٌتروجٌن فً لأن 

الإلكترونات غٌر الرابطة , فٌتداخل  تتمتلك زوج من NH3مركب 

 كٌن مكونا رابطة تناسقٌة كما فً التفاعل التالً . كل من الفل

NH3     +     H+                                 NH4
+ 

 

 ( من حٌث :   Cl2O      -    BeCl2قارن بٌن المركبٌن )  : الخامسالسؤال 

 

 BeCl2 Cl2O المقارنةوجه 

 زاويمنحنً  خطً الشكل الفراغً

 SP SP3 تهجٌنال

 زوجٌن ٌوجدلا  ازواج الإلكترونات

 1,405 درجة ,10 الزاوٌة

 القطبثنائً  لندن نوع الترابط

 

 رتب المركبات التالٌة تبعا  لزٌادة درجة غلٌانها : السؤال السادس:

H2O  > CH3Cl > (CH3)2CHCH(CH3)2  >  CH3CH2CH3   > CH4 

                     الأقل 
تزداد

 
درجة

 
الغلٌان

 الأعلى                        
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 اذكر ما ٌلً  : :السابعالسؤال 

 . نص قانون بوٌل( 1

الغاز المحصور ٌتناسب عكسٌاً مع الضغط الواقع علٌه , عند حجم 

 ثبوت درجة الحرارة . 

 نص قانون أفوغادرو .( 2

 2204مول واحد من أي غاز فً الظروف المعٌارٌة ٌساوي حجم 

 وتدعى هذه الكمٌة الحجم المولً للغاز . لتر , 

 الشرطان الذي ٌجب توفرهما لحدوث التكاثف .( 3

 أ( خفض الطاقة الحركٌة لجزٌئات الغاز بالتبرٌد . 

 بزٌادة الضغط  الجزٌئاتب( تقرٌب 

 

 فً الظروف المعٌارٌة , وما وحدة قٌاسها .) ر ( احسب قٌمة الثابت  السؤال الثامن:

 ع ط ر ض = ح 

  ر × 273 × 1=  1 × 2204

 مول كلفن .  \لتر  ض جـ . 0,0,2,6,=  ر

 

ملم  385عند ضغط  O2مل من غاز الاكسجٌن  05تفاعل كٌمٌائً أنتج  :التاسعالسؤال 

 س , فما عدد مولات الغاز الناتج ؟ وما كتلته ؟   :  0 72زئبق , و 

 ع ط ر ض = ح 

  0,0,2,  × ,,3 × ع=  05, × 0,5,

 مول O2  =,0,,1 ع
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 O2ك م  \ O2 = ك O2 ع

 O2ك =  32 × 1,,0,

 غ  O2  =,0,32ك 

 

غ  3,7احسب الكتلة المولٌة لغاز مجهول إذا علمت أن كتلة عٌنة منه  :العاشرالسؤال 

 لترفً الظروف المعٌارٌة  : 7,76وحجمها 

 ع ط ر ض = ح 

  0,0,2,  × 273 × ع=  1 × 2024

 مول 01,=   ع

 ك م  \  = ك  ع

 O2 م ك \ 302= 01,

 مول  \غ  32=  م ك

 

اعتمادا على مواقع العناصر الافتراضٌة فً نموذج الجدول الدوري الآتً  :العاشرالسؤال 

 أجب عن الأسئلة التً تلٌه  : ,

 . أي العناصر ترتبط جزٌئاته بقوى لندن فقط( 1

(  R  )  
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
نهائي للفصل الاول امتحان  

  

 وما مبرر التهجٌن لها . AH3ما التهجٌن المتوقع لذرة المركزٌة ( 2

(  sp3  )  درجة  ,0ولٌس  1,703بسبب مقدار الزاوٌة بٌن الروابط 

 . GQ2ما نوع قوة التجاذب الرئٌس فً مركب ( 3

 قطب ( ثنائً ال )

 ( اه أعلى درجة غلٌان , ولماذا ؟  B2أم  Q2( أي الجزٌئات ) 4

(  B2  )   لان الكتلة المولٌة له أعلى 

 . DH4( فً المركب  D – H( ما الافلاك المكونة للرابطة ) 5

(  sp3 – s )  

 

 

 انتهت الأسئلة

 أمنٌاتنا لكم بالتوفٌق والنجاح




